

# Соседи

№ 18 (112) от 6 октября 2020 г. БАЙКАЛ

12+

## ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ

НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА, АВТОТРАНСПОРТА, СПЕЦТЕХНИКИ, ПТС, ВОДНОГО ТРАНСПОРТА.

72-10-10

784-2 реклама ООО «Ломбард «Монетка» ОГРН 1163850007153 ИНН 3811453374

## РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ЖАЛЮЗИ

В ХОМУТОВО

замер и установка бесплатно

производство по индивидуальным размерам

Изготовление 3 дня

ДОГОВОР и ГАРАНТИЯ 2 года

8 950 123 74 72

rollshitory\_homutovo

finestra  
КАЧЕСТВО - ОПЫТ - РЕШЕНИЯ

## МАГАЗИН-СКЛАД

### ФАСАДЫ и КРОВЛИ

- БОЛЬШОЙ ВЫБОР
- ОТЛИЧНЫЕ ЦЕНЫ
- РЯДОМ С ДОМОМ

Хомутово, Тракторная, 1/6  
(Центральный перекресток)

ФИНЕСТРА В ХОМУТОВО

ОТКРЫТИЕ 10 октября

55-99-12

Mart Market

## ФАСАДЫ

ОТ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЗАВОДА

Иркутск, ул. Гоголя, 80 «Покровский», пав. 8

(3952) 43-40-58

## ВСЕ ЖАЛЮЗИ ТУТ!

Цены то, что надо!

www.akvarelirkutsk.com

г. Иркутск., ул. Шевцова, 4, ТЦ "Город мастеров", пав. 225 т. (3952) 53-62-73

ул. Дзержинского, 29 т. (3952) 67-0000, 20-85-47

# МАКТЕ

КОНСАЛТИНГОВАЯ КОМПАНИЯ

- Технический паспорт
- Технический план
- Отчет о рыночной стоимости
- Помощь в приватизации недвижимости
- Межевой план
- Юридические услуги
- Геодезическая съемка

г. Иркутск, ул. Нижняя набережная, 14, оф. 106

тел.: 20-33-67, 21-71-04

юридическим вопросам: 987-987

## ПРОИЗВОДСТВО ПИЛОМАТЕРИАЛОВ

в с. Хомутово

- БРУС
- ДОСКА
- БРУСОК
- ВАГОНКА
- ПОЛОВАЯ РЕЙКА

Всегда в наличии большой ассортимент

Под заказ любой профиль

ПРОЕКТЫ ДОМОВ

ООО «СВАРОГ»

с. Хомутово. Ул. Тракторная 43

628-228 - пиломатериалы

739-656 - строительство

svarog\_irk77@mail.ru

www.svarog-irk.ru

## НОВЫЕ ЦЕНТРЫ «ТОЧКА РОСТА» ОТКРЫЛИСЬ В ШКОЛАХ ИРКУТСКОГО РАЙОНА



Иркутский район присоединился к марафону открытий центров «Точка роста», который прошел по всей России 29 сентября. В этот день Центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» открылись в школах поселка Маркова и деревни Ревякина.

- Всего за два года существования проекта в Иркутском районе центры «Точка роста» открыты в девяти школах. Радует, что у ребят появляются дополнительные возможности получать качественное образование и развивать свои таланты. Теперь у них есть самое современное оборудование для уроков технологии, информатики и ОБЖ, и внеклассных занятий, - отметил Мэр Иркутского района Леонид Фролов, который посетил две новые «Точки роста».

Благодаря открытию данных Центров школьники смогут заниматься робототехникой, 3-D моделированием, научатся управлять квадрокоптерами и осваивать шлемы виртуальной реальности. Кроме того, организовать кружки по интересам. Так, на базе «Точки роста» в Маркова открылась киноакадемия «Кинодар», где школьников ознакомят с азами работы режиссера, актера и оператора.

Для работы в «Точке роста» все учителя центра и руководители прошли повышение квалификации.

## СТАРТОВАЛ ОБЛАСТНОЙ ПОЭТИЧЕСКИЙ ОНЛАЙН-МАРАФОН СРЕДИ ШКОЛЬНИКОВ «ОТБЛЕСКИ ВЕЧНОГО ОГНЯ»

Его проводит с 1 по 30 октября Иркутская областная детская библиотека им. Марка Сергеева. Марафон посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Мероприятия призвано сохранить историческую память о подвиге народов России, популяризировать лучшие поэтические произведения о войне. Кроме того, марафон формирует интерес к поэзии среди детей и подростков, воспитывает вдумчивого читателя через приобщение к литературному творчеству.

В марафоне могут принять участие школьники в возрасте от 7 до 14 лет. Им необходимо отправить в адрес библиотеки видеоролик продолжительностью не более четырех минут с записью выразительного чтения наизусть поэтического произведения о Великой Отечественной войне. Оно должно быть написано поэтом-фронтовиком или современным автором.

Видеоролики лучших чтецов будут размещены на официальном YouTube Иркутской областной детской библиотеки им. Марка Сергеева <https://www.youtube.com/channel/UC8ntjZOBENEVNUy2nDn75TA>

В районах Иркутской области к проведению акции присоединяются центральные детские и межпоселенческие библиотеки, которые работают с детьми. Все участники получат сертификаты.

Подробности о проведении региональной акции для детей на сайте библиотеки <https://iodb.ru>

## ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ ВОЙДЕТ В ПЕРЕЧЕНЬ ПРИОРИТЕТНЫХ ТЕРРИТОРИЙ ГОСПРОГРАММЫ «РАЗВИТИЕ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА»

Договоренность об этом достигнута 2 октября во время рабочей встречи заместителя Председателя Правительства РФ Дмитрия Чернышенко и главы Иркутской области Игоря Кобзева.

- В 2020 году мы проделали огромную работу в этом направлении. Строим и ремонтируем 17 объектов, открыли один из самых долгожданных – ледовый дворец «Байкал». Но не планируем останавливаться на достигнутом. И включение в федеральную программу позволит реализовать многие планы, - прокомментировал Губернатор.

Также зампред поддержал инициативу главы региона о

На эти цели из бюджета направлено 43,8 млн рублей, в том числе 30 млн рублей – из федеральной казны. Субсидии на реализацию проектов предоставляются муниципальным образованиям Приангарья в рамках реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий». Об этом сообщил министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков.

- Министерством сельского хозяйства Иркутской области проводится активная работа с поселениями по участию в мероприятиях госпрограммы. На конкурсный отбор 2020 года по благоустройству сельских территорий поступило 104 заявки. На 2021 год – уже 182 заявки, из которых отобрано 98. В следующем году новые объекты благоустройства появятся в 24 муниципальных районах, - отметил Илья Сумароков.

Глава регионального ведомства также подчеркнул, что между Правительством Иркутской области и Минсельхозом России заключено парафированное соглашение, предусматривающее в 2021 году предоставление региону из федерального бюджета 47,1 млн рублей на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий. По объ-

ему привлеченных на это направление федеральных средств Приангарье занимает первое место в Сибирском федеральном округе.

Средства предоставляются поселениям на условиях софинансирования и предназначены на реализацию общественно значимых проектов по благоустройству сельских территорий. С использованием субсидии возможно создание зон отдыха, спортивных площадок, площадок для занятий адаптивной физической культурой и адаптивным спортом. Можно организовать освещение территории, пешеходные коммуникации (тротуары, аллеи, тропинки, велосипедные дорожки), ливневые стоки, колодцы и водоразборные колонки, площадки накопления твердых коммунальных отходов, провести ремонтно-восстановительные работы улично-дорожной сети и дворовых проездов. Предусмотрено финансирование проектов по созданию автомобильных и велосипедных парковок, обустройству территории для передвижения маломобильных групп

населения, сохранению и восстановлению природных ландшафтов и историко-культурных памятников. Инициаторами проектов могут выступать местные жители, также они должны участвовать в их реализации.

На сегодняшний день завершено большинство проектов, получивших субсидию в 2020 году. Одними из первых создали новые объекты благоустройства жители Заларинского района. В ходе рабочего визита в муниципалитет их посетил начальник отдела развития сельских территорий министерства сельского хозяйства Иркутской области Евгений Шведов. В селе Мойган он осмотрел детскую игровую площадку, открывшуюся в конце августа. Площадка пригодна для круглогодичного использования. В деревне Романово благодаря активности местных жителей и государственной поддержке в июле появилась детская спортивная площадка для проведения культурных и спортивно-оздоровительных мероприятий, а в селе Бабагай – парк отдыха для детей и взрослых.



## НОВЫЕ МАСТЕРСКИЕ ОТКРЫЛИСЬ В ИРКУТСКОМ ТЕХНИКУМЕ АВИАСТРОЕНИЯ И МАТЕРИАЛООБРАБОТКИ

В Иркутском техникуме авиационного и материалообработки в рамках федерального проекта «Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)» национального проекта «Образование» открылись новые мастерские. Об этом сообщили в министерстве образования Иркутской области.

Мастерские открыты по пяти компетенциям: «Токарные работы на станках

с ЧПУ», «Фрезерные работы на станках с ЧПУ», «Производственная сборка изделий авиационной техники», «Промышленная механика и монтаж», «Сварочные технологии».

- Техникум получил субсидию в размере около 40 млн рублей, приобретено современное оборудование международного класса, - отметила заместитель Председателя Правитель-

ства Иркутской области Валентина Вобликова.

Напомним, на базе техникума проходят соревнования «Молодые профессионалы» (Worldskills Russia), задачи которых - популяризация современных рабочих профессий, повышение их престижа в обществе, привлечение молодых инициативных людей к обучению рабочих специальностей.

## В ИРКУТСКЕ ОТКРЫЛСЯ НОВЫЙ ЦЕНТР МОЛОДЕЖНОГО ИННОВАЦИОННОГО ТВОРЧЕСТВА DIGITLAB

Он будет действовать на базе библиотеки им. И. И. Молчанова-Сибирского. Сегодня в церемонии открытия Центра принял участие заместитель министра экономического развития Иркутской области Владимир Гордеев.

- Открывая Центры молодежного инновационного творчества, мы ставили задачу сформировать площадку для поиска и поддержки инициатив молодых новаторов, повысить интерес молодежи к техническому творчеству, развить инженерные навыки у школьников и студентов. В будущем это будет способствовать решению проблемы недостатка высококвалифицированных инженеров, - рассказал Владимир Гордеев.

Новый центр – десятый по счету в Приангарье – появился в результате сотрудничества Иркутской областной библиотеки и ООО «Цифровая лаборатория». Средства на создание ЦМИТ были получены в рамках конкурса, проводимого министерством экономического развития Иркутской области.

Цель создания Центров в регионе – продвижение среди детей и молодежи знаний в области программирования, а также активная поддержка развития талантов и навыков в области IT-технологий. В Центре школьники и молодежь могут приобрести навыки работы с 3D-графикой, созданием AR/VR приложений, 3D-программирования и моделирования, 3D-прототипирования; выполнять работы, связанные с искусственным интеллектом и компьютерным зрением; ин-

дивидуально или в рамках проектных групп разрабатывать проекты в IT-сфере.

На сегодняшний день на территории Иркутской области открыты уже четыре Центра молодежного инновационного творчества в Иркутске, по одному в городах Ангарск, Усолье-Сибирское, Черемхово, Тулун, Усть-Кут, Шелехов. Каждый из них получил субсидию на развитие в размере от 4,5 до 6 млн. рублей из регионального бюджета.

Все Центры молодежного инновационного творчества тесно взаимодействуют между собой: обмениваются опытом, проводят совместные конкурсы и соревнования по направлениям деятельности, участвуют в межрегиональных олимпиадах и семинарах. Работа Центров помогает формировать у школьников стремление к изобретательской, деятельности, техническому творчеству и развитию инновационного предпринимательства.

Новый Центр молодежного инновационного творчества Digitlab находится по адресу: Иркутск, ул. Лермонтова, 253, 2 этаж, каб. 201.



Пресс-служба администрации Иркутского района

## ВАЖНЕЙШИЕ НОВЫЕ ЗАКОНЫ С 1 ОКТЯБРЯ 2020 ГОДА – КАК ИЗМЕНИТСЯ ЖИЗНЬ РОССИЯН

Зарплаты бюджетников вырастут на три процента, часть пенсионеров дожждётся индексации пенсий, а некоторые социальные выплаты можно будет получить только на карту системы "Мир". Отменяются многие временные меры, введённые в начале пандемии коронавируса, в том числе упрощённый порядок покупки полисов ОСАГО. Какие новые законы вступают в силу в России с 1 октября 2020 года, как изменится наша жизнь в следующем месяце - обзор в статье.

### ДЕВЯТЬ ВАЖНЕЙШИХ НОВЫХ ЗАКОНОВ, ВСТУПАЮЩИХ В СИЛУ С 1 ОКТЯБРЯ 2020 ГОДА

Ещё четыре важных нововведения, которые вступят в силу чуть позже в течение месяца - в конце нашего материала. Пока - те новые законы, которые начинают работать уже с 1 октября.

#### Индексация зарплат бюджетников на 3%

У ряда бюджетников в октябре будет проиндексирована заработная плата. Повышение ждёт федеральных чиновников, гражданский персонал воинских частей, органов ФСИН и т.п. Также на 3% вырастут оклады российских судей.

Октябрьская индексация не затрагивает тех бюджетников, что упомянуты в майских указах: учителей, врачей, работников культуры.

Никакой несправедливости здесь нет - их заработки индексируются по особому, а более высокий процент. А момент индексации могут выбирать региональные власти, поэтому единой для всей страны даты перерасчёта зарплат таких бюджетников нет.

#### Индексация денежного довольствия военнослужащих и военных пенсий

На те же три процента в октябре индексируется денежное довольствие российских военнослужащих и других силовиков: сотрудников полиции, Росгвардии, ФСИН, таможи и т.д.

Автоматически на три процента повышаются пенсии военных и бывших сотрудников прочих силовых органов. Более высокого процента индексации для них на этот раз не будет - понижающий коэффициент заморожен на уровне 2019 года - 0,7368.

#### Очередные социальные выплаты - только на карту "Мир"

Ещё несколько социальных выплат с 1 октября будут переводиться только на банковские

карты платёжной системы "Мир". Это пенсии военных пенсионеров и бывших силовиков, пособия по безработице, детские выплаты, пособия для пострадавших в радиационных авариях.

#### Прекращается выплата пособий по безработице для некоторых категорий

С 1 октября не смогут получать пособия по безработице две категории граждан, для которых такие выплаты были введены в связи с пандемией:

- индивидуальные предприниматели, которые прекратили свою деятельность после 1 марта 2020 года и были признаны безработными (им полагались 12 130 рублей в месяц, но не дольше трёх месяцев и не позднее 1 октября 2020 года);

- признанные безработными россияне, у которых после 1 марта истёк срок выплаты пособий и которым его продлили из-за пандемии (продление также ограничивалось тремя месяцами и крайней датой - 1 октября).

#### Диагностическая карта - снова обязательный документ для ОСАГО

Во-первых, при покупке нового полиса ОСАГО, как и до пандемии, нужно будет предъявить действующую диагностическую карту.

Во-вторых, если у виновника ДТП истёк срок действия карты о прохождении техосмотра, выплатившая возмещение страховая компания снова сможет предъявить к нему требование о компенсации этого возмещения за свой счёт.

Автомобилисты, которые заключили договор ОСАГО в период пандемии без предъявления диагностической карты, обязаны предоставить страховой компании этот документ до 31 октября 2020 года.

#### Для продления права на субсидию по ЖКУ нужно снова подавать заявление

С 1 апреля 2020 года оформленные ранее субсидии автоматически продлеваются на полгода в беззаявительном порядке. С октября возвращается прежний порядок продления жилищных субсидий - нужно будет собирать необходимые документы и подавать заявление. Выплата субсидии будет продлена на шесть месяцев.

#### Переплата по налогу может быть зачтена в счёт любого другого налога

Отменяется правило, по которому переплату по какому-либо налогу можно было зачесть только в счёт налога того же вида. Теперь переплата по федеральному налогу может быть зачтена за региональный или местный налог и т.п.

Если недоимок по другим налогам, а также штрафов и пеней нет, будет возможен возврат переплаты налогоплательщику.

#### Повышенные возмещения по страхованию вкладов

Если имеются особые обстоятельства, вкладчик - физическое лицо с 1 октября 2020 года, согласно новому закону, может получить повышенное страховое возмещение в случае проблем у банка. Вместо стандартных 1,4 млн руб. максимальное возмещение может быть повышено до 10 млн руб., если источниками денежных средств на счету являются:

- продажа дома и земельного участка;
- получение наследства;
- возмещение ущерба жизни, здоровью, имуществу, получение соцвыплат и пособий;
- исполнение судебного решения;
- получение гранта в форме субсидии.

Также с октября будут страховаться вклады таких юридических лиц, как садоводческие и огороднические товарищества, гаражные и жилищные кооперативы, ТСЖ, религиозные и некоторые другие организации. Они также получат возмещение в рамках программы страхования вкладов, если банк лишится лицензии.

#### Обязательная маркировка парфюмерной продукции и фототоваров

К системе "Честный знак" с октября должны быть подключены все продавцы и другие участники цепочки производства и продажи духов и туалетной воды, а также фотокамер, фотовспышек и ламп-вспышек.

Соответственно, производители и импортёры таких товаров обязаны наносить на продукцию средства маркировки. А у продавцов и посредников должно быть оборудование для их считывания.

#### ДРУГИЕ НОВЫЕ ЗАКОНЫ ОКТЯБРЯ

Ещё четыре важных закона вступят в силу в течение месяца.

#### Выплаты на детей - снова по заявлению

Начиная с 2 октября 2020 года родителям снова нужно подавать заявление на продление на новый срок ежемесячных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого или второго ребёнка. С 1 апреля по 1 октября включительно эти выплаты продлевались автоматически, когда детям исполнялся один или два года.

Также с 2 октября родители снова обязаны уведомлять органы соцзащиты и ПФР о смене места жительства или пребывания, а также обо всех обстоятельствах, которые означают прекращение выплаты.

#### Новые правила работы ломбардов

С 12 октября начинают действовать поправки в закон "О ломбардах". Главные нововведения:

- ломбард не может давать займ на сумму больше оценочной стоимости заложенной вещи;
- невостребованная вещь дороже 300 тыс. руб. может продаваться только на открытых торгах;
- ломбарды смогут работать на три часа дольше - с 8:00 до 23:00.

#### Родителям взрослых граждан РФ будет проще получить российское гражданство

Упрощённый порядок приёма в российское гражданство с 12 октября 2020 года распространяется на любых иностранцев, которые имеют совершеннолетних дееспособных детей, уже являющихся гражданами России. До этой даты упрощённая процедура доступна только нетрудоспособным родителям.

#### Запрет на курение кальянов в заведениях общепита

С 30 октября вводится запрет на использование кальянов и потребление продукции, содержащей никотин, в помещениях, которые предназначены для предоставления услуг общепита.

zen.yandex.ru

## 3 октября состоялось открытие нового магазина Сеть техники в Хомутово.

Первые покупатели не только приобрели новую технику отличного качества, но и получили приятные бонусы и подарки!

**До 17 октября Сеть техники дарит всем покупателям 1500 бонусов. Подробности у продавцов.**

**СЕТЬ ТЕХНИКИ**  
удобно. выгодно. надежно.

**Новый магазин**  
**БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ и ЭЛЕКТРОНИКИ**

Приходите!  
Хомутово  
ул. Колхозная, 135/1  
☎ 88007752030

**СЕТЬ ТЕХНИКИ**  
удобно. выгодно. надежно.

**Новый магазин**  
**БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ и ЭЛЕКТРОНИКИ**

Низкие цены на все - от мотоциклов до ноутбуков!

Хомутово, ул. Колхозная, 135/1  
☎ 8 800 775 20 30

# Недолгая несчастливая жизнь. Федор Достоевский и Мария Исаева



**Великий русский писатель и его первая жена прожили в браке девять тягостных лет.**

Федор Михайлович познакомился с Марией Дмитриевной Исаевой в своей семипалатинской ссылке, в гостях. Марии Дмитриевне шел двадцать девятый год, и, по описанию приятеля Достоевского областного прокурора Врангеля, это была «довольно красивая блондинка..., очень худошавая, натура страстная и экзальтированная. Она была начитана, довольно образованна, любознательна и необыкновенно жива и впечатлительна».

Дочь директора гимназии Таганрога, выпускница Института благородных девиц, в Семипалатинске она была какой-то редкой птицей, оранжерейным цветком. А ее муж, по отзывам современников, был ужасно грубым, равнодушным ко всему, кроме водки человеком. Мария Дмитриевна жила только сыном, только он давал ей силы просыпаться утром и выдерживать очередной день. И тут – Достоевский. Робкий, нескладный, «забитый судьбой», и в то же время тонкий, внимательный, очень и очень умный.

## ЛЮБОВЬ И ЖАЛОСТЬ

У Достоевского всегда были сложности с женщинами. Однажды он упал в обмо-

рок, когда его представляли признанной петербургской красавице. В свои 35 лет он терялся и краснел в женском обществе, начинал нести всякую чушь, а потом долго терзался по этому поводу. Но была у этого и темная сторона – Достоевский заходил в бордели, и писал брату: «На днях Тургенев и Белинский разбранили меня в прах за беспорядочную жизнь».

Друг Достоевского, известный ученый и путешественник Семенов Тянь-Шанский вспоминал, что Мария Дмитриевна была хорошим человеком в самом высоком значении этого слова. Всей своей доброй душой она пожалела писателя, а он по уши в нее влюбился. «Что за счастливые времена я проводил в ее обществе! Я редко встречал такую женщину», – писал он. К тому времени он уже написал «Неточку Незванову», «Белые ночи» и роман «Бедные люди». Но Исаева видела в нем только бедного ссыльного, рядового 7-й Сибирского линейного батальона.

## ПОГИБНУ, ЕСЛИ ПОТЕРЯЮ!

Когда мужа Марьи Дмитриевны перевели в Кузнецк, за 600 верст от Семипалатинска, и семья Исаевых уехала, Достоевский не находил себе места. «Рыдал навзрыд, как ребенок», – вспоминает Врангель. И уже на следующий день писал ей: тяжело, я в ужаснейшем страхе за вас. «Да достойна ли вас эта участь, эти хлопоты, эти дразни, вас, которая может служить украшением всякого общества!...».

Через несколько месяцев Достоевский узнал, что Исаев умер, Мария Дмитриевна в чужом городе, с ребенком, без друзей, без копейки денег – но свободна! Он выслал ей значительную сумму денег (все, что удалось собрать) и – делает предложение.

Исаева сомневалась. Бывший каторжник, лишенный дворянства, писатель не был завидным женихом. Он страдал: «я погибну, если потеряю своего ангела; или с ума сойду, или в Иртыш».

## ТРЕТИЙ ЛИШНИЙ

В Кузнецке Исаеву поддерживал только один человек, друг ее покойного мужа, учитель Николай Вергунов. Они сблизились. Мария Дмитриевна чувствовала себя счастливой с красивым и молодым мужчиной – впервые за долгие годы. Но она думала о

Достоевском, и чувствовала какую-то непонятную, но сильную вину. А писатель в это время радовался: его отправили в командировку в Барнаул, а там недалеко и до Новокузнецка! Достоевский втайне от всех приехал к любимой. Встреча была в духе его романов: Мария Дмитриевна, рыдая и целуя руки, призналась, что любит другого. Учитель рыдал у ног Достоевского, Достоевский тоже плакал, понимая, что все его надежды разбиты. Но его любовь была бескорыстной, для себя он не хотел ничего – лишь бы Маша была счастлива.

Исаева была потрясена этим великодушием. Вергунова она любила, Достоевского было ужасно, ужасно жалко. Какое-то время она разрывалась между двумя мужчинами, а потом все-таки выбрала Достоевского, а его к тому времени его снова произвели в офицеры, и появилась надежда вернуться в столицу.

Писатель одолжил денег, на них отпраздновали очень скромную свадьбу. Николай Вергунов был на ней свидетелем со стороны жениха.

## ПРИСТУП ЭПИЛЕПСИИ

По пути из Кузнецка молодожены остановились в Барнауле, и там у писателя случился первый сильный приступ эпилепсии. Он сидел, говорил жене о своей любви, о том, как славно они заживут, и вдруг страшно завыл, упал на пол и забился в судорогах. Как потом скажут врачи, возможно, эпилепсия развилась у писателя из-за сильного стресса в возрасте 28 лет, когда его приговорили к расстрелу и вывели на Семёновский плац для расстрела, который только в самый последний момент заменили смертную казнь каторгой.

**«...Но они продолжали любить друг друга: больной, ненормальной, абсолютно достоевской любовью.»**

В Барнауле Достоевскому помогал великодушный доктор Геблер, которого в городе называли «наш немец». Он и диагностировал эпилепсию, и сказал молодой жене писателя, что любой припадок может привести к смерти. Считается, что с этого момента Достоевский и его жена и начали отдаляться друг от друга. Формально они прожили вместе еще девять лет, но никакого «вместе» не было.

## НЕСЧАСТЛИВЫ ВМЕСТЕ

В Петербурге Мария Дмитриевна постоянно мерзла и тосковала без солнца, она уехала в Тверь, и дальше супруги все время жили в разных городах, встречаясь ненадолго. У каждого была своя жизнь. Достоевский без нее ездил за границу, писал романы и переживал романы; Мария Дмитриевна болела, жизнь медленно утекала из нее. От веселой, добродушной хохотушки не осталось и следа.

Но они продолжали любить друг друга: больной, ненормальной, абсолютно достоевской любовью.

«Мы не могли перестать любить друг друга; даже чем несчастнее были, тем более привязывались друг другу» – писал Достоевский о своей первой жене.

Когда Марии Дмитриевне стало совсем плохо, Достоевский забрал ее к себе. Они вместе жили в Москве, и это была невыносимая жизнь. Больная женщина не хотела никого видеть, даже сына. Писатель раздражался, что не может работать – жене нужен был постоянный уход. Мария Дмитриевна умирала очень тяжело, страшно мучилась, и 14 апреля 1864 года ее не стало.

После ее смерти писатель вдруг почувствовал страшную пустоту, которую долго не мог заполнить ничем и никем. Он писал другу: «... до какой степени стало больно и пусто в моей жизни, когда ее засыпали землей. И вот уже год, а чувство все то же, не уменьшается...».

[www.goodhouse.ru](http://www.goodhouse.ru)

## Шубы по СЕБЕСТОИМОСТИ! Только раз в году! Прямо с фабрики!



На фото: презентация нашей новой коллекции в Москве

Федеральная сеть «Столица МЕХА» объявляет грандиозную распродажу шуб со складов Кировских и пятигорских фабрик: «БАРС», «Столица МЕХА», «Славяна», «Меховые Мастера» и других! Только одна выставка, где Вы сможете приобрести большинство моделей из наших коллекций 2020 года практически ПО СЕБЕСТОИМОСТИ!

А шубы из новых коллекций «ЗИМА-2021» гораздо выгодней, чем зимой! Напрямую! Без посредников! На последней перед сезоном распродаже по специальным ценам! Ваша выгода может составить: на МУТОН – до 20 000 руб., на КАРАКУЛЬ – до 30 000 руб., на НОРКУ – до 50 000 руб.!

- ✓ Выставка организована самими российскими фабриками-производителями.
- ✓ Электронные КИЗы и сертификаты соответствия на все изделия.
- ✓ Пошив по ГОСТам, под знаком качества «100 лучших товаров России».
- ✓ Современная классика и модные новинки, утепленные и облегченные варианты,

автоледи и трансформеры. Размерный ряд от 38 до 70!

- ✓ С подбором модели Вам помогут профессиональные консультанты наших вятских и пятигорских фабрик.
- ✓ Вы получите фабричную гарантию, возможность обмена изделия или возврата денег.
- ✓ Для тех, кто хочет сэкономить – модели со скидками: 20, 30 и даже 70%!
- ✓ Специальная витрина с недорогими шубками из овчины – от 9 000 руб. и из норки – от 39 000 руб.
- ✓ Акции\*: «Обмен старой шубы – на новую», «Подарок за покупку», «Оплата проезда».
- ✓ Рассрочка «0-0-24»\*. Например, норка за 69 000 руб.,

без первоначального взноса и переплаты – всего за 2 875 руб. в месяц! Нужен только паспорт. Шубку забираете сразу!

- ✓ Покупку можно оплатить картой без комиссии. Оформить в кредит или в рассрочку от фабрик без участия банков.

Мы обязательно привезем шубу Вашей мечты! Приходите! Выбирайте! Носите с удовольствием!

Каталоги, персональные скидки, подробности акций на: [stolicameha.ru](http://stolicameha.ru)



**Принесите рекламу – получите при покупке шубы фирменный чехол для хранения В ПОДАРОК!\***

**Ангарск / только 17 октября, Квартал 30, дом 1. Рядом с Центральным рынком, На пересечении улиц Олега Кошевого и Зои Космодемьянской**  
**Иркутск / только 18 и 19 октября, Дворец Спорта «Труд», ул. К. Маркса, 12**

\*Акции действуют 17-19.10.2020. Организатор акций индивидуальный предприниматель Ветошкин Илья Константинович, ОГРНИП 316435000086499. Подробности о правилах проведения, количестве призов, сроках, месте и порядке их получения у продавцов в месте продаж или на сайте [stolicameha.ru](http://stolicameha.ru). Акция «Рассрочка «0-0-24» предоставляется АО «ОТП Банк». Лицензия № 2766 от 27.11.2014. Сумма кредита от 2000 руб. до 300000 руб. Первый взнос – от 0% до 90%, переплата 0%, срок – 24 месяцев. Процентная ставка 19,9% годовых. Полная стоимость кредита 19,9% годовых, при этом организатор акции предоставляет скидку на товар, в итоге сумма, подлежащая выплате банку, не превышает первоначальной стоимости изделия (если дополнительные услуги банка не приобретаются). Не является публичной офертой. Скидки не распространяются на ранее уцененные модели. Реклама. 0+ 862-1

# Применение и свойства ТАЛЬКОМАГНЕЗИТА

Прочный талькомагнезит хорошо зарекомендовал себя как печной камень, которым традиционно в Финляндии принято облицовывать печи и камины, так называемые «финские печи». С давних времен этот «огненный» камень использовался финнами, а в Европе его называли «мыльным камнем». В России известен как горшечный камень, мягкий, тальковый камень, листовенит. Сегодня талькомагнезит добывают на территории Карелии и Урала, Финляндии, Скандинавии, а также Северной Америки.

Горшечный камень состоит по большей части из талька и магнезита, благодаря чему и получил свое название. Также в состав камня могут входить карбонаты железа, магния, кальция, а также хлорит. Если содержание последнего минерала большое, камень называют талькохлоритом, и кроме названия, другими становятся и свойства. В отличие от талькомагнезита, талькохлорит не такой прочный и при нагреве в нем могут появиться трещины из-за присутствия примесей других минералов. Однако, производители стали уделять большое внимание качеству при производстве плитки и печей из данного камня, и, по сравнению с талькомагнезитом, цены на изделия из талькохлорита значительно ниже, что является несомненным плюсом.

Талькомагнезит сегодня широко применяют для облицовки печей, каминов и бань. Именно магнезит дает прочность материалу, кото-

рый может выдержать до 1500 градусов нагрева, а также температурные перепады. Во многом, прочность также обуславливает отсутствие примесей в данном камне. Какие же свойства имеет данный камень?

**Высокая теплопроводность.** Камень имеет очень плотную структуру, не смотря на то что достаточно мягкий. Плотность позволяет из-делию из талькомагнезита быстро и равномерно прогреваться, что важно для отопительных печей.

**Высокая теплоемкость.** Печь из талькомагнезита быстро накапливает тепло и дольше остается горячей, постепенно отдавая тепловую энергию. Благодаря этому свойству, создается качественный микроклимат в помещении (что важно для бани), а также идет экономный расход топлива (дров).

**Высокая плотность.** Талькомагнезит – мягкий камень, но при этом очень плотный, благодаря чему влага не попадает в структуру камня и не разрушает его. Плотность делает данный камень очень прочным.

Камень выдерживает многократные циклы нагрева и остывания без потери формы (не трескается, не теряет цвет и форму) благодаря низким показателям температурного расширения. Поэтому печь из талькомагнезита будет дольше радовать вас своим теплом и красивым внешним видом.

Материал имеет стойкость к окислительным процессам, а также к агрессивным химическим веществам и кислотам.

Один из важных показателей камня - экологичность. Талькомагнезит не содержит радиацию, соответствует тре-

**ПЕЧИ • КАМИНЫ • БАРБЕКЮ**  
на заказ  
из талькомагнезита  
авторские технологии  
высокоточное оборудование  
ИЗГОТAVЛИВАЕМ ПЕЧИ из кирпича  
РЕМОНТ ПЕЧЕЙ  
специалисты с многолетним стажем  
8-902-511-76-36  
гарантия качества

бованиям безопасности и гигиены, не содержит вредных веществ, например, асбеста. Используя печь из талькомагнезита вы можете быть спокойны за свое здоровье!

Камень не только не вредит здоровью, но и способен улучшать состояние организма. В этом ему помогает свойство теплоемкости. Длительно и равномерно отдавая тепло, камень способен лечить заболевания позвоночника. Тепло от нагретого камня кажется мягким и расслабляющим, потому что частота теплового излучения совпадает с человеческими показателями. Поэтому использование печи и каменки из талькомагнезита поможет вам меньше болеть ОРЗ, гриппом, высоким АД и другими заболеваниями.

Помимо всех свойств, данный камень очень красив, имеет много оттенков и похож на мрамор. Изделия из талькомагнезита гармонично впишутся в любой интерьер и останутся долговечными. На сегодняшний день производители изготавливают качественные облицовочные плиты для каминов, печей и каменок.

zen.yandex.ru

**ПРОФЕССИОНАЛЬНО И КАЧЕСТВЕННО**  
• монтаж каминов и дымоходов,  
• установка банных печей и твердотопливных котлов,  
• монтаж систем отопления.  
Индивидуальный подход. Выезд на консультацию, шефмонтаж. Гибкая система скидок и бонусов  
ДОГОВОР И ГАРАНТИЯ. 8-902-5138-023



✓ ВОДОСНАБЖЕНИЕ ✓ ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ ✓ БУРЕНИЕ СКВАЖИН ✓ ЭЛЕКТРОМОНТАЖ ✓ ОТОПЛЕНИЕ ✓ ВЫГРЕБНЫЕ ЯМЫ



## СТРОИТЕЛЬСТВО "ПОД КЛЮЧ"

Работаем с субсидиями и материнским капиталом (независимо от возраста ребенка) ипотека Россельхозбанк, Сбербанк, ВТБ и т.д.

### СТРОИТЕЛЬСТВО ИЗ БРУСА

БАЗОВЫЙ КОМПЛЕКТ дома от фундамента и под конёк:

- Дом 5 х 6 - от 425 т.р.
- Дом 6 х 7 - от 485 т.р.
- Дом 6 х 8 - от 515 т.р.
- Дом 6 х 10 - от 585 т.р.
- Дом 7 х 8 - от 645 т.р.
- Дом 7 х 10 - от 735 т.р.
- Дом 8 х 9 - от 765 т.р.
- Дом 8 х 10 - от 825 т.р.
- Дом 9 х 10 - от 885 т.р.
- Дом 10 х 12 - от 1065 т.р.

Цены указаны за наличный расчёт

В стоимость базового комплекта входит:

- Фундамент – ленточный, бетон марки М-250, армированный арматурой диаметром ф12 мм в 4 нитки
- Стены из бруса 18\*18
- Лаги, балки из бруса 10\*18
- Пол, потолок из сороковки
- Кровля, кровельный материал – шифер
- Дверные и оконные проёмы (колоды)

При выполнении комплексных работ "под ключ" предоставляем достойные СКИДКИ – БОНУСЫ



### РУЧНАЯ РУБКА СРУБОВ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ в любой замок из свежего леса

1. Замок в чашу (старинный замок с выпусками)
  2. Замок "Ласточкин хвост"
- Сруб 3 х 4 - 115 т.р.
  - Сруб 4 х 4 - 140 т.р.
  - Сруб 3 х 5 - 135 т.р.
  - Сруб 3 х 6 - 145 т.р.
  - Сруб 5 х 4 - 175 т.р.
  - Сруб 4 х 6 - 185 т.р.
  - Сруб 5 х 6 - 245 т.р.
  - Сруб 6 х 5,8 - 255 т.р.



В стоимость входит комплектация пиломатериалом на крышу (доска на стропила, карнизы, фронтоны, обрешётка, полы, потолки, брус на колоды)

ТОЛЬКО КАЧЕСТВЕННАЯ, ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ РУБКА! работают реальные мастера своего дела

Если у Вас уже есть залитый фундамент -возведем на нем задуманное Вами строение. Возможна доставка, перекатка сруба и сборка под крышу с полами и потолками (оговаривается отдельно, и не входит в стоимость изготовления сруба). Хранение

В НАЛИЧИИ ГОТОВЫЕ СРУБЫ

ЦЕНООБРАЗОВАНИЕ ЗАВИСИТ ОТ МНОГИХ СОСТАВЛЯЮЩИХ ( диаметр бревна, высота потолков, количество перегородок и т.д.) Максимально уточняйте размерность и комплектацию.



WWW.RESTRO33.RU  
INSTAGRAM.COM/SK\_RESTRO

8(924) 294-8888, 8 (39541)3-07-70, 8 (3952) 668-031

# СЕЗОН ПРИЯТНЫХ ХЛОПОТ

Китайский сервис  
**"Мастер Лю"**

г. ИРКУТСК, ул. Рабочего Штаба, 59/2  
☎ 89025-666-188, 666-188  
ул. Рабочего Штаба, 78/2  
☎ 8-902-1716-333, 616-333

- Кузовной ремонт на автороботе
- Покраска в сушильной камере

Рабочего штаба, 97/2 ☎ +7 (3952) 681-333  
Тракторная, 145/1 ☎ +7 (3952) 663-878  
Братская, 8а/1 ☎ +7 (3952) 67-23-33  
Полярная, 87а ☎ +7 (3952) 662-188  
Урожайная, 5а ☎ +7 (3952) 75-67-80  
Шевцова, 70 ☎ +7 (3952) 736-758



**БЫСТРО  
КАЧЕСТВЕННО  
ГАРАНТИЯ**

**АВТОРАЗБОР** т. 96-25-04, 96-04-25  
г. Иркутск, ул. Баррикад, 217/3, ул. Ракитная, 23/3  
**ПОКУПАЕМ АВАРИЙНЫЕ АВТОМОБИЛИ**

Т-Виз Т-Филдер Т-Пробокс Т-Саксид Т-Алион Т-Рактис Т-Ранкс Т-Алекс	Т-Марк (90-100-110) Т-Креста (90-100) Т-Чайзер (90-100) Т-Премю (211) Т-Карина (190-211) Т-Калдина (190-211) Т-EXIV (200)	Т-Виста (40-50) Т-Камри (40) Т-Кариб (111) Т-Спринтер (100-111) Т-Ипсум (10-21) Т-ED (200) Т-Ноак (40-50)	Т-Раум (10) Т-Куалис (20) Т-Витц (10) Т-Фанкарго (20) Т-Спасио (111) Т-Целика (200) Т-Она (10)	Т-Виндом (20) Т-Кроун (151) Т-Калдина (196) Т-Марк (100) Т-Чайзер (100) Т-Аллион (260) Т-Королла (111) Т-Королла (110-120)	Х-Орхив (EL 1) Х-Авансир (TA-1) Х-Аксорд (CF 4-6) Х-Одиссей (RA 1-6) Х-ФИТ-Ария Х-Циник (EU-1) Х-Сани (14-15) Н-Марк (12) Н-Премьера (12)	Н-Прессаж (30) Н-AD (11) Н-Вингрод (11) Н-Эксперт (11) Н-Цифро (32-33) М-Премаси М-Демю С-Легаси (BH-5) С-Форстер (CF-5)	Х-Стрим Х-CRV (RD-1) Х-HRV (GH-1) Х-Торнео (CF-4) Х-CMX Х-Торнео (CF-4) Х-Аксорд (CF-4) Х-Партнер
---	---	---	--	---	---	--	--

**РЕМОНТ ГРУЗОВИКОВ** ☎ 8-902-566-41-08

- Ремонт ДВС
- Ремонт КПП
- Перепрессовка шкворней
- Перепрессовка сайлентблоков
- Перепрессовка крестовин
- Ремонт ходовой части
- Сварочные работы
- Ремонт полуприцепов

Без выходящих с 9.00 до 21.00

**Антенны**

Договор, проект, монтаж, обслуживание, модернизация систем видеонаблюдения для физических и юридических лиц.  
8-950-070-14-67

**Ремонт бытовой техники:** холодильники, стиральные машины, электропечи. Выезд мастера на дом. **Тел.: 626-008, 8-902-514-05-35**

**Ремонт компьютеров, ноутбуков, телефонов, планшетов.** Ремонт телевизоров, игровых приставок, микроволновых печей. Замена комплектующих, модернизация ПК. Прошивка телефонов, планшетов, телевизоров. Настройка, телевизоров BIOS. Чистка компьютеров, ноутбуков. Настройка программного обеспечения. Установка ПО WINDOWS (XP 7, 8, 10). Замена дисплеев, тачскринов и матриц ноутбука и многое другое. С. Хомутово, ул. Колхозная, 131/1, вход со стороны трассы. **Тел.: 8-950-09-08-566, 666-575**

**ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ**

**Адвокат Верхозина Т.В.** 30 лет практической работы. Квалифицированная юридическая помощь гражданам, юридическим лицам в вопросах любой сложности по уголовным, гражданским, арбитражным делам, в том числе о наследстве, приватизации земли, сопровождение сделок с недвижимостью и др. **Тел.: 8-902-566-16-17**

**Антенны спутниковые** ("АС Плюс", "Триколор", МТС, "НТВ+", "Телекарта"), эфирные. Аккуратно, быстро, качественно, в удобное для вас время. Ремонт, настройка, обслуживание. [www.irk-sat.ru](http://www.irk-sat.ru) **Тел.: 969-733**

**Антенны в любом районе.** Интернет. Спутниковое ТВ ("МТС", "НТВ+", "Триколор" и др.), Цифровое ТВ (DVB T2). Монтаж, настройка, разводка на несколько ТВ, ремонт. Гарантия. Скидки. Без выходных. **Тел.: 677-221**

**Установка спутниковых антенн** Триколор, АС+, эфирных, цифровое ТВ, разводка, ремонт антенн и др. работы по ТВ. Цены ниже рыночных. **Тел.: 8-983-446-40-74**

**ТВ Цифровое телевидение.** Спутниковые антенны. Установка, настройка, ремонт. НТВ+, Триколор ТВ, NTC ТВ. Ремонт телевизоров. Скупка неисправных телевизоров. ЖК, Плазма. **Тел.: 8-908-77-49-197.**

**БЫТОВАЯ ТЕХНИКА, УСТАНОВКА И РЕМОНТ**

**Ремонт всей бытовой техники:** стиральные машины, холодильники, морозильные камеры, водонагреватели, микроволновые печи, электромясорубки, телевизоры. Выезд на дом. Поселок Западный, ул. Луговая, 1-б. **Тел.: 649-331, 8-904-133-40-60**

**Компьютеры: ремонт и обслуживание.** Качественно, недорого. С выездом на дом. Установка программного обеспечения. Заправка картриджей. Оцифровка видеокассет. Цены ниже, чем в городе. Западный, ул. Луговая, 1 Б. **Тел.: 8-914-001-84-72**

**РОСГОССТРАХ**

**ТОЛЬКО РОСГОССТРАХ!**

Грановщина, ул. 65 Лет Победы, д. 51А  
☎ 8-950-113-74-29

С уважением,  
Ваш страховой агент  
Валентина Петровна.

**ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ**

**Продается дача** на 2-м км Александровского тракта в СНТ «Пион». В собственности, 4,5 сотки, дом в 2 этажа 70 кв.м, теплица 3\*7м, гараж, баня, летний душ с (подогревом), все насаждения. **Тел.: 8-902-171-83-03**

**ВЫКУП АВТО**

**Автовыкуп.** Покупка любых автомобилей в любом состоянии, легковых и грузовых. Самовывоз. работаем по области. **Тел.: 8-950-11-11-909, 8-914-914-95-59**

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ**

**Автогрузоперевозки** транспортная компания предоставляет по городу и области. Квартирные переезды, бригада грузчиков. Попутный груз. Круглосуточно. Без выходных. **Тел.: (3952) 744-150, 744-065, 8-902-560-41-50.** e-mail: gorynov1976@mail.ru

**Гравий, песок, отсев, щебень, опилки, ПГС, глину, дрова, уголь, обзол, продаю.** Доставка. Самосвалы 1, 6, 10 тонн. Вывоз мусора. Грузчики. **Тел.: 671-618**

**Бурение скважин на воду** круглый год. Новые трубы. Гарантия, качество. Помощь в подборе и установке насоса. **Тел.: 8-950-077-97-83, 8-908-777-63-07**

**СТРОИТЕЛЬСТВО, ОТДЕЛКА, РЕМОНТ**

**Бригада срубит дом, дачу.** Недорого. Качественно. Быстро. Без посредников. **Тел.: 8-902-768-19-60**

**Все виды строительных работ** в любое время года. Строительство домов, дач, бань. Заборы, беседки, гаражи, навесы, стайки и любые надворные постройки. Изготовление лестниц. Кровельные работы любой сложности. Ремонт и отделка помещений. Утепление и фасады. Доставка и закупка материалов по вашему желанию. Выполним качественно и в срок. Русские бригады. Честные цены. Молодым семьям и пенсионерам скидки. **Тел.: 93-05-71**

**БУРОВЫЕ РАБОТЫ**

**Бурение скважин** в рассрочку. Новая труба от d159 до d114. Ввод в дом. Гарантия, качество, без выходных. **Тел.: 8-950-088-76-03,** в любое время.

**Скважина в доме, в бане, в гараже, подвале.** Диаметр 76. Чистка скважин. **Тел.: 8-950-119-66-55**

**СТРОЙМАТЕРИАЛЫ**

Цемент, фанера, рубероид, Пенопласт, Поликарбонат, Утеплитель, Гипсокартон, сетка, Гвозди, сайдинг кровля, водосток. В наличии и на заказ. Доставка.

Магазин "Простор", Западный, ул. Алевская 2  
Тел. 8-950-126-57-18, 8-914-898-52-52

**СРП «Мастера Сибири».** Выполним: строительство домов, дач, бань. Фасадные, кровельные, отделочные, ремонтные, плотницкие работы. Замена венцов. Печи. Окна. Доставка. **Тел.: 68-90-97, 8-950-129-85-10**

**Внутренние отделочные работы** под ключ - аккуратно, качественно и быстро. Обои, покраска, шпаклевка. Штукатурка, выравнивание стен и потолков, ламинат, стяжка, наливной пол, линолеум. Установка перегородок из гипсокартона. **Тел.: 8-914-897-66-94**

**ПИЛОМАТЕРИАЛ** хорошего качества из свежего леса в наличии и на заказ. **БРУС. ДОСКА.**  
☎ 8-901-632-61-02

**Строительство и отделка** домов, коттеджей, бань и гаражей из бруса, кирпича, блока. Бетонные, кровельные, фасадные работы. Все виды отделочных работ от простого до евро. помощь при покупке материалов. Низкие цены. Опытные строители. Гарантия, качество. Заключаем Договор. **Тел.: 8-964-540-74-74, 92-74-74**

**Все виды строительных, отделочных работ.** **Тел.: 8-902-769-15-50**

**ВЫГРЕБНЫЕ ЯМЫ ПОД КЛЮЧ**

☎ 747-549

**Ж/Б КОЛЬЦА БЛОКИ ФБС**

**ТЕПЛИЦЫ СТРОЙМАТЕРИАЛЫ**

- ЦВЕТНОЙ ПОЛИКАРБОНАТ
- СТЕКЛОАРМАТУРА
- РУБЕРОИД
- УТЕПЛИТЕЛЬ ПЕНОПЛЕКС 20,30,40,50
- ГВОЗДИ, ОБОИ, КРАСКА
- ПОТОЛОЧНАЯ ПЛИТКА, КАРНИЗЫ, КЛЕЙ и многое другое

рынок Уровень, ул. Тракторная 35 пав. 2  
☎ 8-908-66-21-852

**ВОРОТА КАЛИТКИ ЗАБОРЫ**  
**НАВЕСЫ КОЗЫРЬКИ**

- Высокое качество
- Индивидуальный подход
- Сжатые сроки

*Доступные цены*

**8-983-24-82-920, 74-38-09**

**ОКНА ЭТАЛОН**  
КАЧЕСТВО ВО ВСЕМ!

**ОКНА ТЕПЛИЦЫ УСИЛЕННЫЕ** 3X6 М  
от 22Т.Р.

**САЙДИНГ • УТЕПЛИТЕЛЬ**

с. ХОМУТОВО,  
ул. КОЛХОЗНАЯ, 131/1  
(ТЦ "ПЕРЕКРЕСТОК", ПАВ. 6)

**8 904 115 56 96**  
**600 722**

789-1 реклама ИП Катунцева С.В.

Декор окна - самое простое и заметное изменение в доме!

Обновите ваш интерьер, закажите новые шторы в магазине

**ШТОРКА**

Большой выбор современных тканей. Быстро, качественно, на любой вкус и кошелек!

**Приходите!**

с. Хомутово, ул. Чапаева, 10 А,  
тел.: 8-950-070-64-93

**САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ**

Работаем со всеми видами материала:  
• медь • железо • ППР • ПНД • пластик

Автономные системы, монтаж, ремонт, обслуживание

**61-77-62, 738-132**

делаем все из всего

817-1 реклама ООО "Сантехсервис"

**eda.sobake38**

**ГОВЯЖЬИ СУБПРОДУКТЫ ДЛЯ СОБАК**

в Хомутово  
**89246147469**

**Ремонт одежды**

- Срочный ремонт одежды
- Подгонка по фигуре
- Укорачивание изделий
- Установка пуговиц, клепок
- Замена подкладки, молний
- Подгонка штор

**Елена** **8-964-73-46-255**

Иркутская область п. Хомутово

**САНТЕХНИКА, ЭЛЕКТРИКА**

**Круглосуточная помощь** по электрике, сантехнике. Производим электромонтажные и сантехнические работы. Режим работы: круглосуточно, без выходных. Приемлемые цены. Хомутово, Грановщина, Западный, Урик, Поздняково и ближайшие населенные пункты. **Тел.: 750-570, 8-902-762-51-16, 8-924-5-33-33-07.**

**Услуги электрика.** Качественный и аккуратный монтаж. Подключение электрооборудования: котлы отопления, стабилизаторы напряжения, электроплиты и прочее. Монтаж светового оборудования: прожектора, люстры, датчики и т.п. Диагностика неисправностей. **Тел.: 8-950-06-32-811**

**Два молодых человека** аккуратно, качественно выполняют любые отделочные работы: выравнивание стен и потолков, штукатурка, шпаклевка, обои, побелка, ламинат, линолеум, плинтусы, откосы, коробка, фартуки, перегородки и многие другие работы. Выезд, консультация и доставка материалов бесплатно. Пенсионерам скидка 30%. Цены договорные. Звонить в любое время. Руслан, Николай. **Тел.: 8-964-103-84-84**

**ПРОДАЮТСЯ ПЧЕЛЫ "КАРНИКА"**

**3000 руб.**

**8-905-995-30-55**

**«Мастер на час».** Выполним любые мелкие работы по строительству. Установка розеток, выключателей, люстр, светильников. Навесим карнизы, кухонные шкафы, зеркала, полки. Плинтусы. Врезка дверных замков. Замена смесителей, прочистка канализации. Ремонт любой мебели. Услуги грузчиков и грузоперевозки. Помощь по хозяйству и на приусадебных участках. Многие другие работы. Цены договорные. Звонить в любое время. Руслан. **Тел.: 8-964-103-84-84**

**Электромонтажные работы** любой сложности, качество. Огромный опыт работы. **Тел.: 8-908-66-21-914,** Орехов Виктор Яковлевич

**ОКНА, ДВЕРИ, ВОРОТА**

**МОСКИТНЫЕ СЕТКИ.** Ремонт пластиковых окон, устранение продувов, откосы, замена уплотнителя. Диагностика бесплатно. Хомутово и окрестности. **Тел.: 8-914-915-69-46**

**ОРИОН ПЛЮС**

Корма для собак, с/х животных и птиц.

Кормушки, поилки, клетки и многое другое.

Хозяйственные товары.

Есть доставка.

с 10.00 до 18.00, без выходных

А. Куда, ул. Ленина, 1/4  
**8-950-111-61-56, 600-630**

**Изготовление и установка** окон и дверей из ПВХ, лоджий, жалюзи наружных и внутренних, алюминиевых конструкций. Двери входные металлические по индивидуальному заказу. Межкомнатные двери. Ворота гаражные автоматические. Натяжные потолки. **Тел.: 8-902-566-85-38**

**Пластиковые окна.** Натяжные потолки. Гаражные ворота. Консультации и замер бесплатно. **Тел.: 8-902-178-49-21**

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

**Натяжные потолки** любой сложности и дизайна от компании «Элизиум». Доступные цены, гарантия на материал 10 лет, опыт монтажа 8 лет. Профессиональное оборудование, штатные монтажные бригады. Рассрочка без процентов, без предоплаты. Замеры бесплатно. [www.выгодный-потолок.рф](http://www.выгодный-потолок.рф) **Тел.: 8-908-65-310-14, 72-90-11**

**Натяжные потолки** любой сложности, фактуры и цвета. Цена от 250 руб/м2. На рынке более 10 лет. Выезд замерщика в любой день недели **БЕСПЛАТНО!** Ремонт потолков, слив воды. Безопасный газовый баллон. Комплексный ремонт квартир. Доступные цены, договор. Консультация, гарантия. Скидки. Беспроцентная рассрочка. **Тел.: 8-914-958-41-93**

**ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ**

**Мука, сахар, крупы,** макаронные изделия, консервы, растительные масла и др. Корма для с/х животных, кошек, собак, птиц, биодобавки. Опт (мелкий), розница. Ежедневно с 9.00 до 20.00. Доставка. Магазин «Простор», Западный, ул. Ленская, 2. **Тел.: 8-950-126-57-18, 8-914-898-52-52**

**РАЗНОЕ**

**Дрова колотые** и чурками, обзол пиленый, перегной, торф. **Тел.: 8-950-119-66-55**

**Мастерская Алёны Ямпольской**

- ТКАНИ
- КАРНИЗЫ
- РУЛОННЫЕ ШТОРЫ ПОД ЗАКАЗ

**ПОШИВ ШТОР**

**8 902 566 84 68**  
**8 914 88 766 48**

**ВЫЕЗД ДИЗАЙНЕРА**

**Мягкие, теплые, воздушные одеяла** в наличии «Фом Бон» (130\*220) стоимостью 4000 руб. под заказ любой расцветки и размера. А также бортики на кровать и коврики для игр. Изделия выполнены из 100% хлопка, наполнитель - холлофайбер. Шьем детям и взрослым. Ручная работа. **Тел. 8-964-73-46-255 Елена**

**Принимаем мелкий, крупный** рогатый скот, баранину, говядину, конину. **Тел.: 8-902-515-95-17, 8-924-54-77-770**

**Сено, солома, дроблена,** пшеница, ячмень, овес. Доставка по договоренности. **Тел.: 913-912**

**Магазин «Цветы. Венки. Памятники.** Все для похорон». Предлагаем большой выбор цветов, венков, корзин. Оградки (труба d16, профиль 15, 20), с элементами ковки, кованные. Памятники - гранит, мрамор, бетон. Столы, лавки, тумбы. Облагораживание могил, установка памятников. Магазин расположен по адресу: Грановщина, ул. Объездная, 21. **Тел.: 8-950-071-36-17**

**прием платных объявлений в газету**

**Соседи**

**8-914-957-45-97**

**Mart Market** **43-40-58**

**ФАСАДЫ МОНТАЖ «ПОД КЛЮЧ»**

**ООО "Вторма-Байкал"**  
47-57-76, 47-56-38

**Покупаем макулатуру:**  
архивную, книжно-журнальную, газетную, офисную, обрезки от 3 до 4 руб./кг

**ВНИМАНИЮ ИНОГОРОДНИК!**  
Оплачиваем GSM по доставке свыше 1 т макулатуры (с учетом г/л, а/м)

**Продаем собственную продукцию:**  
\*эковата сыпучий, легкий (1 м / 40 кг)  
\*высокоэффективный утеплитель (0,036 Вт/куб.м\*К), 1250-1450 руб./куб.м  
\*туалетная бумага d - 9 см - 6 руб./шт., d-11 см - 8 руб./шт.

[www.vtorma-baikal.ru](http://www.vtorma-baikal.ru),  
e-mail: vm-baikal@mail.ru

**МОНТАЖ**

- СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ И ВОДОСНАБЖЕНИЯ
- ВОДЯНЫХ ТЕПЛЫХ ПОЛОВ

ремонт и обслуживание

ПРОЕКТ в ПОДАРОК

Застройщикам скидка на монтаж

**89041504312**

**ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА**

Собственное производство

Цены без накруток!

**30x30**

**8-902-560-44-46**  
**8-914-882-69-86**

803-2 реклама ООО "Компания "Лидер"

Студия развития и творчества **"УМНЫЙ КОТ"** приглашает детей и взрослых на курсы

- Развивающая программа для самых маленьких "Три кота" 3+ включает музыкальные разминки, нейропсихологические упражнения.
- Развивающая программа художественной направленности с элементами проектной деятельности "Юный творец" 5+
- Арттерапевтическая программа для лиц пожилого возраста "Бабушка в плюсе". Включает арттерапевтические техники: мандалотерапию, песочную терапию, развитие эмоционального интеллекта. Прекрасная профилактика деменции и болезни Альцгеймера. Расскажите своей бабушке!

**89246002147**

